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K jentmannsmerket er et av Notodden og  
Hjartdal Turlags mest populære turtil-

bud. 
Det første Kjentmannsmerke-heftet kom helt 
tilbake i 1994, og hadde med forrige sesong 
(2020-2021) 25-års jubileum. Kjentmanns-
merket har i tillegg til hefte og klippetenger 
hatt en digital registreringsløsning siden 
2016, da Den Norske Turistforening (DNT) 
lanserte den digitale turpostløsningen 
SjekkUT. Den gamle SjekkUT-appen ble lagt 
ned 1. nov 2021, men SjekkUT lever videre i 
den nye UT-appen, som du kan lese mer om 
i dette heftet og på våre nettsider.

Målet med Kjentmannsmerket er å få flest 
mulig ut i den flotte naturen vi har og bli 
kjent på steder som du kanskje ellers ikke 
hadde oppdaget. Kjentmannsmerket går 

over en to-års periode og inneholder 15 
ulike turmål. Kjentmannsmerke-heftet du 
nå holder i hånden er det 15. i rekken, 
siden oppstarten i 1994. Som vanlig har vi 
satt opp korte, middels og litt lengre turer. 
Geografisk er vi innom hele seks kommuner 
denne sesongen. 

De første klippetengene blir satt ut klar til 
åpning av tilbudet 1. april, og deretter fort-
løpende etter snøforhold. Informasjon om 
dette vil bli lagt ut på nettsidene våre og på 
sosiale medier. 

Dersom du bruker UT-appen for å registrere 
digitalt er samtlige turposter åpne fra 1. 
april. Vi anbefaler alle å ta i bruk aktuelle kart 
for de forskjellige turene – og husk kompass.

INFORMASJON - POENGKRAV OG PREMIERING INFORMASJON - POENGKRAV OG PREMIERING

Forsidefoto: Thor Olav Sørensen

Utdeling av Kjentmannsmerke-pins vil skje 
på Høstmøtet i oktober 2023. Det vil bli 
trukket ut to vinnere under 12 år og to 
vinnere over 12 år. I tillegg vil det trekkes ut 
to vinnere blant de som oppnår 100 poeng. 
Begge disse gavekortene vil være på 1000 
kroner.

Feil og mangler ved turpostene kan meldes 
til Arne Bakka på telefon 975 65 141 eller 
Olav Stene på telefon 986 67 733. 

Thor Olav Sørensen kan kontaktes på telefon 
905 99 774 om problemer med UT-appen 
og digital registrering.

K ravene for poeng er som tidligere og det 
er veldig viktig at du oppgir fødselsdato 

på heftet før du leverer det inn, dette gjelder 
uansett om du klipper i heftet eller om du 
bruker SjekkUT for å registrere digitalt.

Alder Poeng

0-3 år 20 poeng

4-6 år 30 poeng

7-12 år 50 poeng

13-16 år 60 poeng

17-69 år 70 poeng

70-79 år 60 poeng

80+ år 50 poeng

POENGKRAV



4 5

SJEKKUT eller KLIPP SJEKKUT eller KLIPP

DNTs populære tjeneste for digital tur-
postregistrering, SjekkUT, er nå bygget 

direkte inn i UT-appen, i stedet for å være en 
separat app. Det betyr at du har både Sjek-
kUT-turposter, UT-turforslag og info om alle 
DNT-hyttene samlet i en app. 

Med SjekkUT i UT-appen følger det også 
med noen nye fordeler, blant annet støtte 
for å registrere besøk på turposter selv i 
områder uten noen som helst mobildekning, 
noe som tidligere har vært en utfordring for 
flere turposter benyttet i Kjentmannsmer-
ke-tilbudet. 

Løsningen for å registrere SjekkUT-besøk 

uten mobildekning skal forbedres, men inntil 
videre må du huske å laste ned offline-kart 
i UT-appen over området de ulike turpos-
tene er i før du drar ut på tur. Det er planlagt 
mange forbedringer for UT-appen i 2022, 
så dette blir et spennende år. Du kan lese 
mye mer om SjekkUT og UT-appen på våre 

nettsider og på ut.no. 
På grunn av en foreløpig begrensning med 
UT-appen hvor vi ikke vet alderen på bru-
kerne, må du allikevel sende inn/levere dette 
heftet med navn, alder og e-postadresse på 
baksiden og krysse av for at du har benyt-
tet SjekkUT som registreringsløsning. DNT 
jobber med å få på plass støtte for å oppgi 
alder i UT-appen, men vi vet ikke akkurat når 
dette kommer, derfor må vi denne sesongen 
løse det på denne måten.

Du kan naturligvis også bruke dette heftet 
og registrere besøk med klippetengene 
som fortløpende blir hengt ut på de ulike 
turpostene, om du heller ønsker det. Det er 
derimot ikke mulighet for å kombinere de to 
løsningene. 

Du kan altså ikke registrere noen av de 15 
turpostene digitalt og andre med klipp. 
Uansett om du registrerer med klippetenger 
eller med SjekkUT må du levere/sende inn 
heftet innen 15. oktober 2023.

Du vil se at alle turmål har en QR-kode i 
dette heftet. Når du skanner QR-koden med 
telefonen din vil du få mer informasjon om 
turmålet.
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Øvre Ramsås er et idyllisk vann i Lislehe-
rad-marka. Her har driftige ildsjeler 

bygd en flott gapahuk som har fått navnet 
Ørnebu. Det er for øvrig flere gapahuker i 
området.

Fra Notodden kjører du forbi Lisleherad 
og tar til høyre inn på Dårstulvegen.  Her er 
det bompenger f.t. kr 40,-. Men du kan jo 
parkere nede ved bommen og gå grusvegen 
innover, ca 3 km.

ØVRE RAMSÅS - Tur #1

Ta da til venstre når du kommer til skilt Øvre 
Ramsås og Nedre Ramsås. Fortsett til øvre 
Ramsås og ta stien bort til Ørnebu. 

Tanga er plassert ved inngangspartiet til 
gapahuken.

 Anbefalt kart: Turkart Meheia, målestokk 1:25000, utgitt 2016. 
	 Notodden o-lag, Notodden Turlag, Kart Fossøy.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.64704, E 9.30056
	 UTM, sone 32: N 6612142.25, E 516942.75

Turen gir 

4
 poeng

Notodden
kommune

Høyde
296
moh.
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T innestjønna er en idyll som ligger inne på 
Tinnesåsen og kan nås fra flere steder. Vi 

anbefaler at du kjører inn Tinnesgata, til du 
kommer til nedlagte Blåkors i Hellebrekke-
veien.

Her eller rett bortenfor kan du parkere og 
gå oppover Juvbekkvegen, som er bomvei 
(f.t. kr 25,-). Ta sti til venstre ca. 100 m forbi 
vannanlegg-bygget. Denne møter etter hvert 
grusvegen. Følg grusvegen et stykke og ta til 
venstre ved skilt Tinnestjønna plassert på en 
transformator kiosk. 

TINNESTJØNNA - Tur #2

Rett etter første sving deler stien seg. Her 
holder du til venstre. Du følger denne stien 
til du kommer opp på vegen igjen. Her går 
du på grusvegen rett fram og du er straks 
oppe ved Tinnestjønna. Alternativt kan du 
også gå grusvegen helt opp til tjønna. Turen 
opp tar ca. 45 minutter. 

Tanga er festet til ei stor 
bjørk rett ved vannet.

Anbefalt kart: 	Turkart Heddalsåsen-Gransherad, målestokk 1:25000, 	
	 Kart Fossøy, utgitt 2008.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.5875, E 9.236
	 UTM, sone 32: N 6605497.12, E 513327.04

Turen gir 

4
 poeng

Notodden
kommune

Høyde
304
moh.

Tinnestjønna er en populær badeplass. Foto: Thor Olav Sørensen
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HØGÅSNATTEN - Tur #3

Høgåsnatten, eller bare Natten som noen 
kaller det, er et høydedrag nordvest for 

Tinnemyra med utsikt mot bydelen Skogen 
og Storeskar.

Parker på parkeringsplassen ved Tinnemyra. 
Gå til venstre for Tinnemyra og ta til venstre 
ved skiltet «Til Rundløype 6 km». (Stolpe 
N5). Når du kommer inn på rundløypa 
følges blåmerket sti (hold høydedraget) til 
du kommer til nye skilt, stolpe N13. 

Like etter tar du til venstre ut av rundløy-
pestien.

Følg denne stien over første åskam og i bunn 
av denne tar du til venstre. Ca. 50 meter 
fram tar du stien bratt til høyre og du er snart 
på toppen. Turen er ca. 2,5 km en vei og du 
kan beregne ca. 45 min opp i rolig tempo. 

Tanga er festet til en busk rett 
ved bålplassen.

Anbefalt kart: 	Turkart Meheia, målestokk 1:25000, utgitt 2016, 
	 Notodden o-lag, Notodden Turlag. Kart Fossøy.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.5884, E 9.2812
	 UTM, sone 32: N 6605607.28, E 515879.07

Turen gir 

5
 poeng

Notodden
kommune

Høyde
257
moh.

Bålplass på Høgåsnatten. Foto: Thor Olav Sørensen
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Folkestien er en idyllisk trasé som strekker 
seg mellom flyplassen og rett ovenfor 

Circle K stasjonen i Heddal. Denne er ca. 
10 km en vei.

Underveis på stien ligger en flott lekeplass 
hvor vi har satt ut turposten. Vi kan anbe-
fale å starte enten fra flyplassen v/brua eller 
rett ovenfor Circle K. Det blir en passe lang 
tur fra begge steder. Det er også enkelte 
grusveier som fører ned til stien.

Tanga er plassert på et tre rett ved lekeplas-
sen.

FOLKESTIEN LANGS HEDDØLA - Tur #4

Anbefalt kart: 	Heddalsåsen-Gransherad, 1:25000, utgitt 2008. 
	 Not. O-lag, Notodden kommune, Kart Fossøy.
Koordinater:	 Lat/Lon: N 59.588, E 9.12976
	 UTM, sone 32: N 6605536.29, E 507327.51

Turen gir 

5
 poeng

Notodden
kommune

Høyde
23

moh.
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Høymyrvann ligger i et flott skogsom-
råde mellom Elgsjø og Romestul, hvor 

Notodden og Hjartdal Turlag har plassert 
en rød DNT-turkasse.

For å komme hit fra Notodden kjører du 
retning Kongsberg, forbi Elgsjø Kafe og 
parkerer ved bomvegen i Sløkjedalen. Gå 
bomvegen ca. 400 meter og ta blåmerket 
sti til venstre ved skilt Høymyrvann. Etter 
hvert går du over jernbaneovergangen og 
krysser grusvegen. 

Fortsett den blåmerkede stien til du er ved 

vannet. Gå over brua ved utløpsoset vest på 
vannet og fortsett på stien til du kommer til 
en rasteplass hvor turkassa er plassert. Turen 
inn tar ca. 45 min.

Tanga er plassert på turkassa. 

HØYMYRVANN - Tur #5

Anbefalt kart: 	Turkart Meheia. Målestokk 1:25000, Notodden o-lag, 	
	 Kart Fossøy. Utgitt 2016.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.5844679, E 9.4082451
	 UTM, sone 32: N 6605206.63, E 523055.82 

Turen gir 

6
 poeng

Notodden
kommune

Høyde
457
moh.

Ottar Kaasa på tur til Høymyrvann. Foto: Thor Olav Sørensen



Skulssnippen. Foto: Olav Stene
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S kulssnippen er et spektakulært fjellplatå 
med stupbratte sider ned mot Dalsvatn, 

beliggende ca. 3 km sørøst for Nordagutu 
stasjon.

Fra Notodden kjører du til Nordagutu, inn 
jernbaneundergangen, hold til høyre og inn Rog-
holtvegen. Bomveg f.t. kr 50,-. Du kan gå herfra 
eller kjøre inn dit stien starter. Gå/kjør rett fram 
ved første kryss (ikke til Rogholtvegen 200-224).

Du tar til høyre ved neste veiskille og deretter til 
venstre og du er straks der stien starter. Her kan 
du parkere. 

Du starter på traktorspor som du følger delvis 
bratt oppover i flott furuskogterreng til du 
krysser høgspentlinja. Herfra går du over i 
tydelig sti i bratt terreng til du kommer opp på 
platået. Fortsett stien til du kommer opp på det 
høyeste punktet hvor turkassa er plassert. 

Turen opp tar ca. 30-45 
minutter fra der stien starter. 
Ca. 1 time å gå hvis du går 
fra bommen.

Tanga er festet til en 
furubusk rett ved turkassa. 

SKULSSNIPPEN - Tur #6

Anbefalt kart: 	Turkart Sauherad, 1:25000 utgitt 2019. 
	 Sauherad Kommune, Gvarv Turlag, Kart Fossøy.
Koordinater:  	 Lat/Lon: N 59.38996, E 9.35184
	 UTM, sone 32: N 6583528.41, E 519984.93

Turen gir 

6
 poeng

Midt-  
Telemark

kommune

Høyde
391
moh.
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Narekollen på Nordagutu var Norges 
største hoppbakke i perioden 1934-

1948. Den ble drevet av Kjapp IL. Der ble 
hoppet over 100 meter. Dette var lenger 
enn det som ble tillatt den gangen. Derfor 
ble bakken nedlagt.

For å komme dit kan du parkere ved 
Nordagutu stasjon, gå inn undergangen 
og ta til venstre. Like opp i bakken tar du sti 
til høyre (skiltet) som igjen fører opp på en 
grusvei. Her er det merket. Du passerer en 
bom. Gå grusvegen oppover og ta til venstre 

NAREKOLLEN - Tur #7

ved Langkåsvegen.

Ta etter hvert til høyre på sti som er skiltet 
Narekollen 0,8 km. Siste del går bratt 
nedover. Du passerer ei hytte før du tar til 
venstre rett før Børtevann. Her er du straks 
framme ved bunn av bakken 
hvor det er satt opp infotavle 
og ei turkasse. Turen inn tar 
ca. 1 time i rolig gange.

Tanga er festet til en busk 
nær turkassa.

Anbefalt kart: 	Turkart Sauherad, målestokk 1:25000 utgitt av 
	 Gvarv Turlag og Sauherad Kommune.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.41653, E 9.36115
	 UTM, sone 32: N 6586489.98, E 520497.69

Turen gir 

6
 poeng

Narekollen. Foto: Olav Stene

Midt-  
Telemark

kommune

Høyde
208
moh.
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•	 Peis
•	 Tilbehør ildsted
•	 Stålpipe

Vedkomfyr på hytta?

Epost:				    Merdevegen 4b		  Nettbutikk:
mail@pipehatt.com		  3676 Notodden		  www.pipehatt.no

Rosa Petra

www.berget.no

Vi støtter arbeidet som blir gjort
for å legge til rette for et friluftsliv. 

Dette er et viktig bidrag for at vi skal 
trives i kommunen vår.

Klippetang på Skitnebufjell, som var en av turpostene  
i 2020-2021 sesongen. Foto: Thor Olav Sørensen.
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Aslakstul er en stulsvoll som ligger 
mellom Gavlesjå og Hollane i hjertet av 

Lifjell.

Fra Notodden kjører du vestover retning 
Sauland og tar av hovedveien ved skilt Gavle-
sjå. Ta til høyre ved Melås bru og følg skilting 
mot Gavlesjå. Bomveg f.t. kr 90. Parker ved 
Myregvarv og gå driftevegen mot Gavlesjå 
seter. 
Passer denne og den gamle Gavlesjåhytta 
i enden av vannet. Her er det god skil-
ting. Følg den rødmerkede stien med skilt 

BRUA PÅ ASLAKSTUL - Tur #8

Hollane/Asklakstul til du er framme ved stul-
svollen. Turen inn tar ca. 1 time og 30 min. 
Turen kan også tas fra Grønbygil som er en 
kortere variant. Bompenger på vegen inn 
Årmotdalen. Fra den nye broa ved Aslakstul 
kan du ta turen videre til Hollane.

Gå forbi skiltet Aslakstul og 
tanga er plassert på den 
flotte nye brua bygget av 
Notodden og Hjartdal 
Turlag sommeren 2021. 

Anbefalt kart:	  Kart Lifjell, Målestokk 1:30000, Notodden o-lag, 
	 Notodden Turlag, Kart Fossøy.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.52515, E 8.920335
	 UTM, sone 32: N 6598532.85, E 495492.95

Turen gir 

7
 poeng

Notodden og Hjartdal Turlag tok med styreleder i Sparebankstiftelsen DNB  
Nils Øveraas til den nye brua på Aslakstul. Foto: Thor Olav Sørensen.

Notodden
kommune

Høyde
704
moh.
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Solo-bua er et kjent utfartssted sommer 
som vinter. Den ligger på Søndre Ble-

fjell. Kjør til Bolkesjøkrysset, ta til høyre mot 
Kongsberg på RV 37. Ca. 1 km etter Søs-
trene Storaas hotell tar du av til venstre ved 
skiltet Sportkapell og Liatoppen.

Etter ca. 1 km ta til høyre inn Liavegen mot 
Liatoppen. Oppe på parkeringen starter 
merket løype i nordenden av parkeringen 
på høyre side. Følg skilting til Sportkapellet 
og Solo-bua. Godt skiltet hele vegen som er 
3,6 km.

SOLO-BUA PÅ BLEFJELL - Tur #9

Du kan beregne ca. 1 times gange. Vinters-
tid kan du følge skiløypetrasseen. Ønsker du 
en lengre tur kan du fortsette merket løype 
mot Strutåsen.

Tanga henger på kartstativet ved Solo-bua.

Anbefalt kart: 	Turkart Blefjell fra 2012, Notodden o-lag, 
	 Notodden Turlag, Kart Fossøy.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.77434, E 9.404312
	 UTM, sone 32: N 6626349.6, E 522704.9

Turen gir 

7
 poeng

Flesberg
kommune

Høyde
732
moh.

Notodden kommune 
Teatergaten 3 
3674 NOTODDEN

www.notodden.kommune.no

Foto: Siri Kaasa
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Fågerliråen er en stor åsrygg som ligger 
rett nord for Sjåvatn og sørøst for Hed-

dersvann. Vårt mål er en kjempestein som 
ligger utpå pynten i nærheten av høyeste 
punkt.

For å komme hit fra Notodden, kjører du 
til Tuddal, forbi Bitringsnatten og parkerer 
når du ser noen tregjerder på høyre side 
av vegen oppe på Gaustaråen. Ved tregjer-
dene starter stien mot øst. Du går over brua 
til Skinnatten seter/stule. Her deler stien 
seg. Du tar til høyre og følger stien retning 

FÅGERLIRÅEN - Tur #10

Gvæven til du er oppe på høydedraget hvor 
stien deler seg. Her tar du brått til høyre 
og følger stien retning Fågliråen i lettgått 
terreng. Underveis deler stien seg og da er 
det greiest å holde til venstre. Målet er som 
nevnt en kjempestein som ligger litt vest for 
varden. Det artige er at du 
faktisk ser denne steinen fra 
der du parkerer. Turen tar 
ca. 1 time og 30 min.

Tanga henger rett ved den 
store steinen.

Anbefalt kart: 	Gaustatoppen med Tuddal og Gaustablikk, 1:25000, 
	 DNT Telemark, Not. O-lag, Hjartdal Kommune, 
	 Kart Fossøy.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.81113, E 8.79987
	 UTM, sone 32: N 6630394.42, E 488773.66

Turen gir 

7
 poeng

Hjartdal
kommune

Høyde
1129
moh.



Tinn
kommune

Høyde
850
moh.
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S luskedilten er en sti mellom Vemork på 
Rjukan og Krokan Fjellstue. Stien går i 

slynger parallelt med Rørgata fra Norsk Indus-
triarbeidermuseum på Vemork og opp til 
Vemorktoppen.
For å hedre Rjukan-Notodden Industriarv, som 
ble innskrevet på UNESCOs verdensarvliste i 
2015, valgte vi Vemorktoppen som et av turmå-
lene i denne Kjentmannsmerke-sesongen.

Du kjører til Rjukan, tar av til venstre ved skilt 
Vemork og parkerer på parkeringsplassen på 
Våer. Herfra går du over Vemorkbrua, ei smal bru 
som også benyttes til organisert strikkhopping. 

VEMORKTOPPEN - Tur #11

Gå videre opp til Vemork hvor du vil se skiltet 
«Sluskedilten».  Gå bort til, og opp trappene som 
har skilt «Krokan», og du kommer på baksiden av 
bygget. Herfra følger du stien som går i slynger 
oppover parallelt med, og under rørgata.
Etter 2 km deler stien seg. Ta her til venstre ved 
skilt «Utsiktspunkt: Rørgata og 
ventilkammerhus». Stien ender 
ved kraftanlegget på Vemork-
toppen.

Vi har plassert tanga der stien 
ender, like ovenfor der rørgata 
starter.

Anbefalt kart: 	Rjukan vest – Skinnarbu, målestokk 1:30000, 
	 Kart Fossøy.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.8657, E 8.4913
	 UTM, sone 32: N 6636564.04, E 471511.16

Turen gir 

8
 poeng

Vemorktoppen. Foto: Olav Stene



Hjartdal
kommune

Høyde
1091
moh.
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F in familietur i flott terreng. Fra Notodden 
kjører du til Hjartdal, ta av fra E134 ved 

enden av Hjartsjø og ta til høyre før tunne-
len, til Hjartdal kirke. Deretter følger du 
Rogrendvegen til den møter Fjellvegen. Følg 
Fjellvegen til enden ved Skjesvatn, ca. 12 km.

Turen starter ved den vestre (innerste) Skjes-
dammen. Sti forbi Skagerak sin hytte opp 
Husdalen.

Stien er bratt første del og tar deg fort i 
høyden. Godt synlig og merket blått. Like før 

ISHOVDEN - Tur #12

du når myrene på toppen av Husdalen, går 
stien til Ishovden til venstre og følger der-
etter høydedraget. (Stien rett fram følger 
Husdalen og tar deg til Ståvåtjønn).

Turen tar ca. 1 time til 1 time og 30 min 
til toppen av Ishovden og gir 
fin utsikt til Gaustatoppen 
og Hjartdalsfjella. Det er 
mobildekning så fort du får 
øyekontakt med Gausta-
toppen. 
Tanga er festet til turkassa.

Anbefalt kart: 	Kart Hjartdalsfjella, målestokk 1:25000, 
	 Hjartdal Idrettslag, Kart Fossøy. Utgitt 2010.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.6381665, E 8.5388351
	 UTM, sone 32: N 6611206.03, E 473997.06

Turen gir 

8
 poeng
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Rennevassvarden er en topp i Hjart-
dal kommune. Fra Notodden kjører 

du E134 til Hjartdal.  Ta av fra E134 ved 
Gvammen. Ta av ved skiltet mot Opsal og 
kjør så FV3418 ca. 6 km opp til Hjartdal 
Fjellstoge.

Følg Breivassvegen forbi bompassering ca. 
1 km. Ta så av til høyre på Toppenvegen. Følg 
Toppenvegen ca. 500 m og parker i krysset 
(hvis det er ledige plasser) der Rennavassve-
gen starter opp til venstre.
Gå grusveien fra krysset Toppenvegen/

RENNEVASSVARDEN - Tur #13

Rennevassvegen til du er på toppen ved 
Opsaldamtjønn og ta så av stien opp til 
høyre. Følg tydelig sti og du vil snart se både 
toppen og varden.

Litt bratt opp siste kneika til du er på ca. 
1064 moh., men det er det 
verdt.

Turen opp tar ca. 1 time og 
30 min til 2 timer. 

Tanga er festet til varden.

Anbefalt kart: 	Kart Hjartdalsfjella, målestokk 1:25000,  
	 Hjartdal Idrettslag, Kart Fossøy. Utgitt 2010.
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.62434, E 8.72667
	 UTM, sone 32: N 6609607.72, E 484581.81

Turen gir 

8
 poeng

Hjartdal
kommune

Høyde
1065
moh.
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Ø rnenuten ligger vest for Bonsvatn i Bondal. 
Kjør til Tuddal og videre mot Bondal. I 

nordre enden av Bonsvatn starter turen. Parker 
ved bom ved Breihovdvegen. 
Følg denne vegen i ca. 900 m. Da kommer du til 
et skilt som viser vei mot Ørnenuten. Det er blå-
merket sti helt frem, men ikke opp til selve toppen 
på Ørnenuten. 
Vi har markert stedet du kan gå opp med mer-
kebånd, og det er laget en liten varde med en 
lekte i. Den har også merkebånd på seg. Det 
er flott utsikt på nær sagt hele turen i kupert 
terreng. Etter hvert kommer en til skilt til Støk-
kestøstul, men gå ikke dit. Følg blåmerket sti, 

ØRNENUTEN - Tur #14

som akkurat her kan være noe utydelig – så 
det gjelder å følge med. Snart kommer du til et 
stikryss med 4 skilt. Gå mot Ørnenuten. Du pas-
serer så utsiktspunkt på Viknuten før du, en snau 
km senere, er framme ved merkingen som fører 
opp til Ørnenuten. Her tar du deg opp til toppen.  
Vi har lagt opp til å følge samme 
vei tilbake, men det finnes alter-
nativer. 
Tanga er plassert lavt nede 
på ei bjørk, helt til høyre på 
nuten. Ørnenutens desidert 
største steinblokk ruver ved 
siden av tanga.

Anbefalt kart:  Fossøy – Brattefjell – Vindeggen. 
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.7842537, E 8.5988505
	 UTM, sone 32: N 6627452.54, E 477479.38

Turen gir 

9
 poeng

Utsikt fra Ørnenuten. Foto: Olav Stene

Hjartdal
kommune

Høyde
1038
moh.
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Med utgangspunkt i Notodden kjører vi 
E134 mot Seljord. 2,5 km etter at du har 

kjørt gjennom Mælefjelltunellen er det avkjøring 
til venstre. Skiltet til Grimås. Bomveg (kort) opp 
mot Grimås og Slåkja. Ta til høyre langt opp i 
dalen mot Grimås (skilt). Du kommer til stor par-
kering.
Følg deretter rødmerket sti bratt oppover mot 
Urdevatnar og Store Tjorbutjønn. Stien deler seg 
ved ei hytte ett godt stykke opp mot fjellet. Det 
anbefales å gå rett fram. Der er det tørrere og 
finere. Følg denne rødmerka stien og du kommer 
etter hvert til et stikryss med skilt til Grimaren. Gå 
rett fram. 

BLOMTJØNNEGGIN - Tur #15

Etter ett par km i kupert terreng kommer du til 
vesle Tjorbutjønn. Her ser du godt turens mål, 
Blomtjønneggin i sørøstlig retning. Ta til høyre 
og gå på umerka sti eller i terrenget til Deild-
tjønn. Følg umerka sti på østsida av tjønna i 
sørøstlig retning. Denne svinger til venstre og du 
har Blomtjønneggin godt synlig 
og mye nærmere rett fram. 
Følg umerket sti bratt opp lia 
i østlig retning. Stien forsvin-
ner etter hvert. Følg høydene 
til du ser varden på 1231 moh. 
Tanga er festa til en plank som 
igjen er festet til jernstanga.

Anbefalt kart: 	Turkart Lifjell, målestokk 1:30000, utgitt 2019.  
	 Notodden Turlag, Notodden o-lag. Kart Fossøy. 
Koordinater: 	 Lat/Lon: N 59.4986387, E 8.7810016
	 UTM, sone 32: N 6595598.28, E 487600.45

Turen gir 

10
 poeng

Seljord
kommune

Høyde
1031
moh.
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Møblene kjøper
du hos

TUVEN - 3676 NOTODDEN

TELEFON: 35 02 94 40

Turen starter hos oss.

ÅPENT 10 - 20 (18)

NOTODDEN

Tel: 350 14000 
E-mail: sport1.tuven@sport1.no

Vi har butikk med brannsikkerhetsutstyr i 
Heddalsvegen 34.

Åpent i ordinær kontortid.
Ofte ute på oppdrag. Det er lurt å avtale tid.

Telefon: 95 86 76 50
Mail: post@brannspesialisten.no
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Større naturopplevelser med 
skotøy fra...

Arthur Andersen
SKOTØYFORRETNING

Storgata 75
3674 Notodden

Tlf. 35 01 12 03
Søndergaard Rickfelt AS 
O.H.Holtasgate 29a
3678 Notodden

Telefon: 350 29 500
post@sorarkitekter.no 

www.sorarkitekter.no 

VViill  dduu  jjoobbbbee  
hhooss  oossss?? 
 
Vi er alltid på utkikk etter nye 
medarbeidere. Har du kompetan-
se som kan passe inn hos oss? 
Send oss gjerne din CV, så tar vi 
kontakt med deg.

Tuvenbøygen 1 - 3676 Notodden
Telefon: 35 02 73 50 

E-post: dialog.notodden@toyotabilia.no
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HVORFOR BLI MEDLEM

Du som medlem er vår viktigste bidrags-
yter! Medlemskontingenten din går til å 

drifte Notodden og Hjartdal Turlag sitt turtil-
bud med skilting, merking og vedlikehold av 
stier og med turer, kurs og arrangementer. 
Du er også med på å støtte Notodden og 
Hjartdal Turlag sitt arbeid med Himingsjå 
Turisthytte på Lifjell, naturvern og organisa-
sjonens arbeid for et enkelt, aktivt, allsidig og 
miljøvennlig friluftsliv.

Som medlem i Notodden og Hjartdal Turlag 
og DNT får du blant annet:

•	 Medlemspris på DNTs mer enn 550 hytter

•	 Rabatt på turer og kurs over hele landet

•	 15% rabatt på alle varer på Tursenteret til 
Notodden og Hjartdal Turlag 

•	 15% rabatt på dntbutikken.no 

•	 Medlemsbladet Fjell og Vidde

Du får også en lang rekke gode medlemsra-
batter og medlemsfordeler hos utvalgte 
samarbeidspartnere. Barn og ungdom har 
ekstra gode rabattordninger på overnatting. 
Du kan lese mer om alle medlemsfordelene 
på dnt.no/medlem 

Hvordan bli medlem?

Du kan selv melde deg inn enkelt på nett 
på dnt.no/medlem eller du kan besøke vårt 
Tursenter i Heddalsvegen 34 på Notodden 
hvor vi kan hjelpe deg med innmelding.

Priser for medlemsskap 2022

Familiemedlemskap 1325,-

Hovedmedlem 740,-

Barnemedlem (0-12 år) 140,-

Ungdomsmedlem (13-26 år) 330,-

Honnørmedlem (67+ eller ufør) 580,-

Husstandsmedlem 405,-

Livsvarig medlemskap 18.500,- 

Gavemedlemskap
Kjenner du noen som vil bli glad av å være 
mer ute i naturen? Nå kan du gi bort en gave 
som kan fylles med innhold og naturopple-
velser hele året: Turer i fjell, skog og mark på 
DNT-skiltede og T-merkede stier, kyststier, 
skiløyper og ikke minst mer enn 550 hytter, 
fjellstuer og fyr du kan overnatte på. 

Dåp, jubileum, konfirmasjon eller julegave? 
Gi flotte naturopplevelser i gave!

Gavemedlemskap kan du lese mer om og 
bestille på dnt.no/gavemedlemskap
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En viktig del av kulturarven vår er å være 
ute i naturen. Vi har fra gammelt av hatt 

rett til å ferdes i skog og mark, etter elvene, 
på innsjøer, i skjærgården og til fjells – uav-
hengig av hvem som eier grunnen. 
Vi kan høste av naturen - ikke bare saltvanns- 
fisk, bær, sopp og blomster, men også 
inntrykk og opplevelser.
Hovedprinsippene i allemannsretten er lov-
festet i friluftsloven av 1957.

Allemannsretten gjelder i utmark. der 
kan du:

•	 Ferdes fritt til fots og på ski
•	 Raste og overnatte
•	 Ri eller sykle på stier og veier
•	 Bade, padle, ro og bruke seilbåt
•	 Plukke bær, sopp og blomster
•	 Fiske fritt etter saltvannsfisk

Saulandsvegen 414, 3692 Sauland

Telefon: 35 02 80 00 
E-post: postmottak@hjartdal.kommune.no

www.hjartdal.kommune.no

ALLEMANNSRETTEN

Utmark er udyrket mark og omfatter det 
meste av vann, strand, myr, skog og fjell i 
Norge.

Med fjellsko og ski kan du ferdes fritt 
i utmark, sommer som vinter, enten 

det er på sti/vei, i oppkjørte skiløyper 
eller om du vil finne din egen vei. Om vin-
teren kan du også ferdes på frossen eller 
snødekt åker og eng. Du kan ferdes på 
sti og vei i innmark hele året, men husk å 
holde avstand fra gårdstun, hus og hytte. 

Du skal alltid, enten du ferdes i innmark 
eller i utmark, lukke grinder etter deg 

og vise hensyn til dyr som er på beite. 
Har du hund, må du respektere båndt-
vangen i tidsrommet 1.4. til 20.8. Vær 
også forsiktig med ild – husk at du ikke 
kan tenne bål i tidsrommet 15.4. til 15.9. 

uten tillatelse fra kommunen. Det er likevel 
tillatt å gjøre opp ild der det åpenbart ikke 
kan medføre brann. Gjør deg kjent med de 
lokale reglene om båndtvang og bålbren-
ning. 

I utmark kan du stoppe og raste der du vil, 
men ikke legg rasten inntil hus og hytte 

der det bor folk, og sørg ellers for å ta nød-
vendig hensyn til andre som raster. Ikke skad 
trær når du skal finne ved til bålet, bruk tørre 
kvister. 

Hvis du lager bål i strandkanten, må du 
ikke legge bålplassen rett på svaber-

get slik at berget sprekker. Vær nøye med 
å rydde raste- eller teltplassen når du drar. 
Avfall tar du med deg, ingenting skal ligge 
igjen!
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KLIPPEKORT - 15 TURER

Navn: .................................................................................................

Adresse: ............................................................................................

Postnr. / Sted: ...................................................................................

Fødselsdato:......................................................................................

E-post.................................................................................................

Registreringsløsning: Klippetenger             SjekkUT i UT-appen
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Kortet kan leveres 
på Tursenteret  
eller sendes til:
Notodden og Hjartdal 
Turlag 
Postboks 218, 
3672 Notodden
Frist: 15. oktober 2023. 
OBS: Husk å klippe  
riktig turnummer.

Foto: Thor O
lav Sørensen


